

绽放在高山红哨上的铿锵玫瑰

——记城步苗族自治县公安局南山派出所所长岳婷

记者 艾哲 通讯员 陈波 刘毅

城步苗族自治县公安局南山派出所女所长岳婷克服各种困难,坚守工作阵地,赓续红色血脉,为南山牧场的平安建设作出贡献。

从警25年来,岳婷先后在基层所队多个岗位历练,荣立个人三等功2次,获得“湖南省公安机关三实信息集中采集专项行动成绩突出个人”“邵阳市优秀社区民警”“城步苗族自治县公安机关十佳人民警察”等荣誉称号。

初心植警营

岳婷的母亲陶雪姣是一名警察。从警30多年间,她扎根基层,爱岗敬业,默默奉献,把美好的青春贡献给了公安事业。岳婷的父亲岳君诚曾是一名优秀的空军战士,在部队服役7年。岳婷自小就在派出所、公安局院子里长大,见识了母亲与其同事在打击犯罪违法行为时的正义与勇气,也看见过母亲在帮助群众调解纠纷时的温暖与热情,更深地被父亲身上矢志报国、勇于奉献的精神所感动。报考大学志愿时,长期受红色文化熏陶与教育的岳婷选择了湖

南省人民警察学校,毅然走上从警路。

玫瑰绽芳华

“立志当一名优秀警察,像母亲一样为人民服务,保一方平安。”穿上警装的第一天,岳婷就暗暗下定决心。

在西岩派出所,她作为内勤参与了多起刑事、行政案件的侦破和办理;在县人口大队,她积极参与下乡换发二代居民身份证,最多的时候一天办理千张身份证件;在指挥中心,她用文字和画面记录下警营中的亮点和温暖,生动展示了作为一名宣传人的使命与担当;在经侦大队,她和战友们千里缉凶,追逃的步伐跨越了整个贵州、大半个云南省;在儒林派出所,她扎实开展基础工作,打造了石板桥样板社区……

只要组织需要,岳婷到哪里都会发挥螺丝钉精神,坚定地履行自己的职责,面对困难毫不畏缩,遇到危险冲锋在前,充分展现了作为一名人民警察的风采。

花开别样红

城步南山牧场,号称南方的“呼伦贝尔”,坐落在湘桂交界的越城岭北

麓。这里平均海拔1750米,是中央红军过邵阳第一座难走的大山,是陆定一笔下的老山界,是开国上将王震在湖南再垦的“南泥湾”。

2019年,岳婷被组织安排在南山派出所任教导员,今年年初,任该所所长。

南山派出所是个景区所,是保障城步旅游名片的坚实后盾。2019年至2023年,岳婷任南山派出所所教导员,共参与调解各类纠纷187起、侦办刑事案件3起、办理行政案件93起。

2023年12月,城步南山某宾馆老板被新型手法远程盗刷人民币3000余元。岳婷立即带领民警、辅警赶赴郴州,通过研判、蹲守,成功将嫌疑人李某抓获,为被害人成功追回全部损失。

2024年3月,岳婷得知,城步南山有多位牧民的牛被盗猎者放置的捕兽夹夹伤却求告无门。她联合南山国家公园管理局南山牧场风景名胜区管理处协同办案,成功锁定了盗猎者的身份,并将两名违法嫌疑人移交至县野生动物管理部门。

铁骨柔肠亦红颜,铿锵警花卫南山。岳婷,在秀丽的南山之巅,绽放成铿锵玫瑰。



男子非法储运烟花爆竹被拘

记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉

本报讯 烟花美景虽浪漫,但未经许可生产、销售、存储、运输烟花爆竹都是违法的,且存在较大的安全隐患。5月17日,邵阳县警方查处一起非法运输、存储烟花爆竹案,查获烟花爆竹151箱。

5月17日,邵阳县公安局治安大队在黄塘乡进行烟花稽查时发现,一辆面包车有非法运输烟花爆竹的嫌疑。民警立即上前对该车辆进行检查,当场查获各类烟花爆竹150余件。经进一步调查,嫌疑人唐某某从衡阳某烟花爆竹公司购买151箱烟花爆竹用于售卖,并将所购烟花爆竹储存在不符合储存条件的房屋中,造成不小的安全隐患。

经讯问,唐某某对其非法运输、存储烟花爆竹的违法事实供认不讳。目前,唐某某已被公安机关依法行政拘留,该案正在进一步办理中。

为上热门出歪招 网络造谣被行拘

记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉

本报讯 互联网时代“人人都是麦克风”,很多网民都喜欢在网络平台分享故事、发表言论,但互联网不是法外之地,编造、传播网络谣言需要承担法律责任!5月15日,邵阳县公安局查处一起网络散布谣言案件。

5月13日,邵阳县公安局网安大队在日常网络巡查工作中发现,辖区居民易某某在某短视频平台发布视频,称“自己被网聊对象强暴,对方被释放后向其施展报复”。办案民警立即找到易某某,了解情况。

调查发现,易某某为博取网友同情、吸引流量上热门,便在网上打造自己是“单身离异、一个人带小孩”的“人设”,实际上是和丈夫在一起生活。不仅如此,易某某还编造自己被网聊对象强暴、骚扰的虚假信息,发布到短视频平台上,引起网友讨论,造成不良社会影响。

经讯问,易某某对其散布虚假谣言的违法行为供认不讳。目前,易某某已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步办理中。



5月23日晚,为期35天的2024年邵阳市第四届全民健身联赛男子篮球比赛落下帷幕。市司法局篮球队经过小组赛、淘汰赛8轮激烈角逐,凭借默契的配合、精湛的球技和出色的表现,勇夺该比赛机关企事业单位(甲组)第一名。图为激烈的比赛场面。

记者 艾哲 通讯员 秦依禄 摄影报道

将审判庭“搬”到村里

双清法院巡回审理两起非法种植罂粟案件

记者 艾哲 通讯员 刘敏

本报讯 “法官,我不懂法。”看着被告人懵懂无知的模样,承办法官决定来一场说走就走的巡回法庭。5月23日,双清区人民法院前往该区渡头桥镇鸡笼村,巡回审理两起非法种植毒品原植物案件。

被告人李某某、姚某某在自家菜地上非法种植罂粟,被提起公诉。在审理过程中,法官细心地发现李某某、姚某某系两妯娌,且二人早在2023年4月已因非法种植罂粟被邵阳市公安局双清分局行政处罚。问及原因,二人称有个用罂粟泡水的偏方,既可以给人治病,又可以给鱼塘消毒,防止鱼苗生病死亡。为避免更多乡亲

因法律意识淡薄而触犯刑律,双清区人民法院抄起板凳桌椅,将审判庭搬到了鸡笼村。被告人当庭表示服判,不提起上诉。

庭审结束后,法官针对乡亲们提出的法律疑惑进行一一解答,并向大家发放禁毒、反电诈、利剑护蕾等宣传手册,切实增强村民法治意识,达到了“化解一案,教育一片”的普法效果。